



20°C  
14°C



羊城晚报微信公众号 “羊城派” 微信公众号

## 习近平在会见探月工程嫦娥四号任务参研参试人员代表时强调 为实现探月工程总目标乘胜前进



20日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥四号任务参研参试人员代表 新华社发

详见 A2

位于东莞的中国散裂中子源成功建设,对前沿科学研究和国家安全需求积极作用显现

### 杨振宁点赞 “国之重器”

详见 A8

广东致力打造现代化沿海经济带,已停止新增围填海项目审批

### 拟试点无居民海岛 使用权市场化出让

今年地方交建投资额将超2万亿,春节过后多地项目密集上马

### 粤港澳大湾区 31个重大项目开工

广东加强基层医疗卫生服务能力建设

### 今年将投11亿元 建6000间村卫生站

详见 A6

广州常住人口去年一年增加 40.6 万

### 白云番禺天河三区 人气旺的奥秘是什么?

详见 A5

### 广州旅展开幕 有诗也有远方

大批文旅融合线路上架,旅行社促销力度大

详见 A11

### 普京称俄罗斯 有新式武器对付美国

详见 A12

全省实施乡村振兴战略工作推进会在广州召开

## 对标全面建成小康社会必须完成的硬任务 坚定不移推进实施乡村振兴战略

李希出席会议并讲话 马兴瑞主持会议

详见 A2

### 聚焦粤港澳大湾区发展规划纲要

相关报道见 A3、A4

广东拟采取一系列措施推动粤港澳大湾区口岸通关管理模式改革创新

## 车辆鲜活产品游艇等在大湾区通行将更便利

羊城晚报记者 唐珩

### 大湾区口岸通关管理模式将有哪些改革创新?

20日,记者从广东省人民政府官方网站获悉,省政府印发了《广东省优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化措施》(以下简称《措施》),提出了一系列推动粤港澳大湾区口岸通关管理模式改革创新的政策举措。

《措施》提出,要规范和降低口岸收费,包括完善规范口岸收费目录清单、加强新增收费项目监管、停收来往港澳小型船舶公共信息平台相关服务费、推动降费政策红利惠及外贸企业,推动降低货物港务费、港口设施保安费、引航费等举措。

《措施》提出要提升口岸通关服务水平,其中包括:督促广州港、深圳港、珠海港等重要港口口岸经营服务企业率先制定并公开场内转运、吊箱移位、掏箱和货方提箱等作业时限标准,2019年底前实现全省外贸集装箱港口岸经营服务企业全面公开时限标准。推进完善粤港跨境货栈模式,实现香港机场与广州南沙保税港区一站式“空陆联运”(须在入境口岸实施检查的货物除外)。

●推动粤港澳大湾区口岸基础设施更紧密互联互通。推进深圳莲塘、珠海青茂等口岸建设,加快深圳皇岗、沙头角和珠海拱北、横琴、九州港等老口岸改造,协同港澳推进优化粤港澳大湾区口岸功能定位,促进口岸基础设施更紧密互联互通,提升口岸通关能力。

●推广“合作查验、一次放行”和“一站式”新型通关模式。2019年底前,总结完善港珠澳大桥珠海公路口岸查验机制改革创新成果,在珠海青茂口岸旅检通道实行“合作查验、一次放行”通关模式,在深圳莲塘口岸车辆通

道实行客、货车“一站式”通关模式,推进澳门莲花口岸搬迁至珠海横琴并在旅检通道实行“合作查验、一次放行”通关模式。

●推广水运口岸货物“水上巴士”通关模式。支持黄埔海关创新实行粤港澳大湾区水运口岸货物“水上巴士”通关模式并在全省相关口岸推广。

●推进粤港澳大湾区车辆便利通关。2019年底前,进一步完善澳门单牌机动车便利进出横琴政策措施,制定相关配套措施,便利粤港、粤澳两地牌机动车从多个口岸出入境。

●推进粤港澳大湾区跨境车

辆信息管理综合服务平台建设。2019年底前,广东将依托国际贸易“单一窗口”标准版公路运输工具申报系统,建设“粤港澳大湾区跨境车辆信息管理综合服务平台”,简化粤港澳跨境车辆审批和备案流程,实现粤港澳车辆通行粤港澳大湾区“网上办”“协同办”。

●推动粤港、粤澳“单一窗口”交流合作。广东将加强与香港、澳门“单一窗口”对接交流,务实推进合作,并探讨推进粤港、粤澳“单一窗口”建设。

●建立供港澳鲜活产品“绿色通道”。对供港澳鲜活产品推

行预约查验、优先查验、优先检测、快速放行。对供港澳食品农产品推行直通放行制度(负面清单产品除外)。

●推动实施口岸物流便利通关措施。2019年底前,推动广州、深圳港口岸开展海运进出境货物中转集拼业务。推动在广州港口岸南沙港区试行周日和法定节假日外贸货物正常通关业务。推动在深圳港口岸设立深圳、香港机场中转旅客车辆通关专用通道并提供行李直挂服务。

●推动香港赛马会从化马场马匹便利通关和有效监管。

●推进粤港澳游艇自由行。

《羊城晚报》体育文化  
金字招牌苏少泉辞世

### 天堂有赛事 等他来报道

多年前,每当国内外举行重大体育比赛,球迷们对“谁操胜券”争论得难解难分时,往往会有人提出:“不要争了,还是问问《羊城晚报》的苏少泉吧!”

苏少泉是《羊城晚报》体育文化金字招牌。30多年前,他的名字,对喜欢体育新闻的读者来说,是“神”一样。据说,当年不少读者就是冲着苏少泉的名字订阅《羊城晚报》的。

惊闻苏少泉老师去世后,羊城晚报的两位记者饱含深情地回忆了这位新闻前辈工作的点点滴滴。“行业标杆”苏少泉老师走了,但他的“独家新闻必须是跑出来”的理念,脚踏实地、求真务实的作风,依然激励着后来者。



详见 A13

责编/袁婧 钱克锦 美编/范英兰 校对/潘丽玲